
Pé ter és Pál ün ne pe
(jú ni us 29.)

Mt 16,13–19

„Te vagy Krisz tus”

Az apos tol fe je del mek nek tar tott Szent Pé ter és Szent Pál két 
igen el té rő egyé ni ség volt. Mind ket ten je len tő sen ha tot tak a ró mai 
egy ház köz ség re, még is egyi kük sem ala pí tot ta. Jú ni us 29-én, kö zös 
vér ta nú sá guk nap ján em lé ke zünk meg ró luk. Pé tert a ha gyo mány 
sze rint fej jel le fe lé fe szí tet ték ke reszt re, Pált pe dig ró mai pol gár ként 
kard dal le fe jez ték.

Vér ta nú sá guk em lé ké nek ün ne pét leg ko ráb ban 258-ból is mer-
jük. Pé ter ről a va ti ká ni dom bon, Pál ról a Via Ostinense mel lett lé vő 
temp lom ban, és mind ket tő jük ről a Szent Se bes tyén ka ta kom bá ban 
em lé kez tek meg, ahol so ká ig az ül dö zé sek ide jén rej te get ték erek lyé-
i ket. A 4. szá zad ban mind há rom he lyen tar tot tak a ke resz té nyek 
li tur gi kus meg em lé ke zést. Há rom kü lön bö ző ré gi mi se szö ve get 
is me rünk er ről az ün nep ről. Nagy Szent Leó pá pa az 5. szá zad ban 
ar ról írt, hogy e két szent tisz te le te az egész föld ke rek sé gen el ter jedt. 
A két apos tol sír jai fö lé épült a Szent Pál és Szent Pé ter-ba zi li ka 
Ró má ban. Ma gyar or szá gon az apos tol fe je del mek és né pek apos to la 
cím mel em lé kez tek meg leg ko ráb ban ró luk.

Má té evan gé li u ma nem csak Pé ter nek a most em lí tett igen po zi-
tív sze rep lé sét em lí ti meg, ha nem em be ri gyar ló sá gát sem hall gat ta 
el. Be szél Pé ter ta ga dá sá ról, és ar ról is, hogy Jé zus éle tét félt ve, 
mennyi re em be ri mó don, és nem Is ten szán dé ka sze rint gon dol ko-
dott. Pál apos tol le ve le it a kü lön bö ző egy ház köz sé gek nek és ma gán-
sze mé lyek nek ír ta, nagy szám ban őriz ték meg. Éle té ről, misszi ó já ról 
és küz del me i ről ren ge teg ada tot örö kí tett Luk ács az Apos to lok Cse-
le ke de tei c. irat ban. Ezek alap ján azt mond hat juk, hogy Pé ter és Pál 
na gyon el té rő egyé ni sé gek vol tak, még egy más sal sem min dig ta lál-
ták meg az össz han got, és a for rá sok nem tö re ked tek szá mos hi bá ju-
kat, és igen nagy vét kü ket be mu tat ni.

A for rá sos ősi sé gé re utal, hogy nem a ké sőb bi tisz te le tük fé nyé-
ben mu tat ták be éle tü ket, ha nem a szem ta núk köz vet len sé gé vel    
be szél tek jó ról és rossz ról éle tük ben. Élet szent sé gü ket nem sa ját 
ma guk nak, ha nem Is ten ke gyel mé nek kö szön he tik. Hús-vér em be-
rek vol tak, akik szá mos fi zi kai és lel ki konf lik tus árán ér tet ték meg 
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Jé zus evan gé li u mát és sa ját kül de té sü ket. De at tól kezd ve, hogy 
meg ér tet ték, nem hall gat tak „test re és vér re” (Gal 1,16), ha nem 
kö vet ték Is ten üze ne tét, és min den ne héz ség gel da col va vég hez vit-
ték kül de té sü ket az Egy ház ja vá ra.

Pé ter a nyu ga ti egy ház ban az egy ház egy sé gé nek szim bó lu ma 
lett, Ró ma el ső püs pö ke ként meg ala poz ta a pá pa sá got, és alap ve tő en 
ve ze tő irá nyí tó, jo gi szim bó lum má vált. Pál vi szont a nyu ga ti misszi-
ó ban be töl tött ve ze tő sze re pé nek és a ránk ma radt le ve le i nek kö szön-
he tő en, alap ve tő en az Egy ház mis  szi ós jel le gét jel ké pe zi. Ket ten 
gyütt a fo lya ma tos mis  szió és a fo lya ma tos egy ség re tö rek vés iker-
prin cí pi u mát fe je zik ki. Már 8 pá pa is fel vet te Pál apos tol ne vét, de 
Pé ter ne vét még sen ki. En nek oka, hogy min den ke resz tény tud ja, a 
mis  szió most is ép pen úgy fo lya mat ban van, mint Szent Pál ide jé ben.

Ta lán ad dig lesz az Egy ház élő, ak tív kö zös ség, amíg fo lya ma to-
san misszionál, az az evan ge li zál. Ha ez be fe je ző dik, ak kor kö vet kez-
het az egy ség re tö rek vés mé lyí té se. De úgy lát szik, ez az idő szak 
még mes  sze van. A vi lá gon az em be rek sok min dent mon da nak 
Jé zus ról, amen  nyi ben egy ál ta lán is me rik. Ne ve zik őt pró fé tá nak, 
szu per sztár nak, eset leg a nyu ga ti val lás ala pí tó já nak. Ke ve sen ne ve-
zik Mes si ás nak. Sőt még, ha ne ve zik is, ke ve sen ér tik meg, mi lyen 
fel ada tot is je lent ez szá muk ra. Pál mis  szi ó ja köz ben írott le ve le it 
so ha nem tet ték le vél tár ba, ha nem min dig ko mo lyan ol vas ták, 
ma gya ráz ták, bár né ha fél re ér tet ték, ami kor ki je len té se it az adott 
mis  szi ós fel ada tok ra al kal maz ták. Mind két apos tol gé ni u sza él és 
hat az Egy ház ban. De so ha sen ki nek eszé be sem ju tott az, hogy 
össze té ves  sze őket Jé zus sal, a Mes ter rel, a Mes si ás sal, az Is ten Fi á-
val. Ve ze tő ként is két gyar ló ke resz tény ről van szó, aki ket Is ten 
ke gyel me tett al kal mas sá a rá juk vá ró fel adat ra, és erő sí tett meg kül-
de té sük vég zé sé ben. Az a tisz te let re mél tó, hogy ez zel a ke gye lem-
mel együtt tud tak mű köd ni.
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